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Керівникам наукових установ, 

організацій та підприємств НАН України

Міністерство освіти і науки України (далі -  МОН України) листом від 
25.10.2024 №1/19894-24 (додається) звернулось до наукових установ та закладів 
вищої освіти з рекомендаціями щодо використання джерел інформації, 
створених на території держави-агресора.

Зазначені рекомендації надано з урахуванням Доктрини інформаційної 
безпеки України та Стратегії інформаційної безпеки України, що їх було 
затверджено указами Президента України відповідно від 25.02.2017 № 47/2017 
та 28.12.2021 № 685/2021 з метою вжиття заходів щодо стримування та протидії 
загрозам інформаційної безпеки України та нейтралізації інформаційної агресії, 
зокрема забезпечення інформаційної стійкості суспільства та держави.

МОН України звернуло увагу, що з огляду на збройну агресію рф проти 
України для здобувачів наукових ступенів доктора наук та доктора філософії не 
зараховуються опубліковані праці за темою дисертації у виданнях держави, 
визнаної Верховною Радою України державою-агресором (далі -  держава- 
агресор), незалежно від дати опублікування наукових праць у таких виданнях. 
Зазначені вимоги врегульовані абзацом десятим підпункту 1 пункту 2 Наказу 
МОН України від 23.09.2019 № 1220 «Про опублікування результатів дисертацій 
на здобуття наукових ступенів доктора і кандидата наук» (зі змінами) та 
підпунктами 2 і 4 пункту 8 Порядку присудження ступеня доктора філософії та 
скасування рішення разової спеціалізованої вченої ради закладу вищої освіти, 
наукової установи про присудження ступеня доктора філософії, затвердженого 
постановою Кабінету Міністрів України від 12.01.2022 № 44 (зі змінами).
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Також з метою протидії інформаційним загрозам та ворожій пропаганді в 
інформаційній сфері під час створення творів наукового характеру МОН України 
рекомендує обмежити використання (цитування) джерел інформації держави- 
агресора загалом, а особливо обережно використовувати джерела інформації, 
опубліковані після початку збройної агресії рф проти України в Криму у лютому 
2014 року. Такі обмеження зумовлені необхідністю убезпечитись від 
використання (цитування) публікацій з наукових видань держави-агресора, які 
містять певну ідеологічну складову частину та необ’єктивний виклад матеріалу, 
що зумовлено інформаційною політикою та пропагандою держави-агресора.

Як виняток, за відсутності аналогів окремих джерел інформації держави- 
агресора у відповідній галузі науки, або з метою критичного осмислення та 
інтерпретації публікацій з наукових видань держави-агресора, особливо, якщо це 
має на меті протидію ворожим наративам, у науковій та науково-педагогічній 
роботі під час проведення фундаментальних (прикладних) наукових досліджень 
та отримання наукових (науково-технічних) результатів, допускаються 
вмотивовані випадки використання та цитування таких джерел.

Прошу забезпечити дотримання працівниками наукових установ, 
організацій та підприємств НАН України рекомендацій МОН України щодо 
використання джерел інформації, створених на території держави-агресора.

Додаток: лист МОН України від 25.10.2024 № 1/19894-24.
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